



# 泉州开元寺“商拍”须获许可证

## 9月15日起施行;泉州以开元寺为试点,规范宗教场所世遗点商业性拍摄行为

海都记者 柳小玲/文 田米/图

近年来,随着泉州文旅市场持续升温,各大世遗点迎来了大批游客。嗅到商机的摄影工作室、私人摄影师也随之而来,旅拍、商拍的一些不文明拍摄等行为,不仅占用了公共空间,影响市民游客的旅游体验,还对景区景观等造成破坏。

针对此类现象,9月5日,记者获悉,泉州市将以开元寺为试点,开始规范管理宗教场所世遗点商业性拍摄,对不文明参观和商拍行为说“不”。9月6日,记者来到泉州开元寺,实地探访商旅拍不文明现象。



六日,记者现场走访时看到,一些游客踩在石凳上拍照



公告已贴在开元寺门口

### 踩石凳、占点位等不文明行为影响游客体验

泉州开元寺是世界文化遗产点、全国重点文物保护单位,也是福建省佛教重点寺院,每天吸引着大量游客“打卡”拍照。同时,寺内也有不少从事商拍、旅拍的摄影团队。

置,也让其他游客颇感不满。在靠近东面的一堵红墙下,记者见到,商业摄影师也在拍摄,有一对情侣挽手而来,看到拍摄团队后,他们选择了绕道前行。

6日中午,记者在开元寺内见到,千年东西塔下,在古色古香的红墙下,一边是身着各式簪花服饰、汉服、摆着各种造型的游客,一边是“咔嚓咔嚓”迅速按下快门的各类摄影师。

“不好意思,可以麻烦你暂时让一下吗?不然会拍到你,谢谢!”当记者准备在回廊的一角休息时,被一名商业摄影师礼貌提醒,无奈之下,记者只能腾出地来让他们拍照。

在东塔旁,记者见到,有一组游客团队,在摄影师的指导下,正轮流站在一张石凳上,与东塔合影拍照。开元寺的游客多,商业摄影师长期“霸占”好的拍摄位

“商拍、旅拍,一定程度上也是对景点的宣传,但在拍摄过程中,还是需要部门规范摄影团队的拍摄行为,商业摄影师更不能为了出片,做出有损城市形象的行为。”游客陈女士说道。

记者在泉州开元寺大门口见到,9月5日,鲤城区旅游发展中心联合泉州大开元寺在此发布了《商业性拍摄“十禁止”规范公约》,以及《关于在泉州大开元寺内开展商业性拍摄登记的公告》。

“今后,要进入泉州开元寺旅拍,需登记、培训并获得许可证。”鲤城区文旅经济发展指挥部市场规范组相关负责人介绍道,泉州将以开元寺为试点,规范管理宗教场所世遗点商业性拍摄。

“此次以开元寺为试点进行规范,对领取了‘旅拍’登记表的人员进行免费培训,培训内容包括景区管理相关法律法规、宗教场所知识应会业务等。”上述相关负

### 9月15日起,商业性拍摄需持证上岗

根据公告内容,9月15日起,禁止未在泉州大开元寺进行商业性拍摄登记管理并通过文明规范培训取得临时《商拍登记证》的人员进入寺院进行商业性拍摄;禁止在宗教场所内穿着暴露,游客及商业性拍摄人员必须做到“不袒胸、不透视、不奇装异服,进入殿堂不戴帽”,做到衣着整齐得体、言行举止文明;禁止摆摊设点、占卜问卦、揽客兜售产品及提供未经许可的

有偿服务;禁止在寺院内吆喝、揽客、长期逗留、抢占拍照点位,影响游客正常观赏行为;禁止进入寺院殿堂、僧人生活学习区域、办公区域、文物保护单位等明确禁止游客进入的地方进行拍摄;禁止在拍摄过程中出现任何不文明举止及不良手势、造型;禁止随意触碰法器、文物,不得破坏景区内文物建筑、旅游设施设备,不得攀爬、踩踏树木、围墙、护栏;禁止吸烟(含电子

烟)、饮酒、携带或食用荤腥;禁止无人机拍摄;禁止携带宠物入内。

有意向进入泉州大开元寺进行商业性拍摄的经营单位、个体,需于即日起至9月12日9:00—12:00、14:30—17:00到泉州大开元寺南门(西街)天王殿西侧领取《泉州大开元寺景区商业性拍摄从业人员信息登记表》,统一登记等待通知,统一培训获得许可后,方可在寺院内进行商业性拍摄。

### 以开元寺为试点,在古城范围内规范管理

临时服务证的不得在开元寺内开展商业拍摄。

“我们还将出台《泉州古城商业拍摄暂行管理规定》,围绕古城宗教场所世遗点商业拍摄行为举止、合规经营

等方面进行规范。”该相关负责人表示,还将组建商业拍摄行业协会或同业公会,建立行业自律机制,促进企业间的良性竞争,提升行业整体的服务质量和专业水平。

“玩转”课间15分钟  
晋江一小学已坚持6年 A03

猪肉冒充牛肉  
莆田一商户被罚40多万 A06

河北“儿童骑行被碾压案”  
司机被捕冤不冤? A08

# 小学周边拆迁 仅高年级到外校寄读

福州高新区新洲小学家长称,担心粉尘影响健康,希望中低年级学生也寄读;部门表示,周边学校学位已饱和,已与周边施工单位协调上课期间不施工

A07